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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Registro a presença do 

Deputado Robério Negreiros. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 

– Presidente, registre minha abstenção também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Registro a abstenção do 

Deputado Chico Vigilante. 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 1 voto 

contrário, do Deputado Fábio Felix, e 3 abstenções: Deputada Arlete Sampaio, 

Deputado Leandro Grass e Deputado Chico Vigilante. 

A Presidência designa o Deputado Reginaldo Sardinha para emitir parecer 

sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Reginaldo Sardinha, que emita parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

PARECER 03 CCJ 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA (AVANTE. Para emitir parecer. 

Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 936/2020, de autoria 
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do Deputado Hermeto, que “dispõe sobre o uso de Tecnologias de Reconhecimento 

Facial ‒ TRF na segurança pública e dá outras providências”.  

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 936/2020, 

acatando a Emenda nº 1, e pela inadmissibilidade da Emenda nº 2. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu queria, só mais uma vez, reiterar um argumento que é importante para 

que a gente possa ter o debate, realmente, dos fatos. O que essa emenda que nós 

apresentamos fazia era retirar a possibilidade de perseguição de indivíduos ou grupos, 

porque isso atenta contra as liberdades individuais e fundamentais, que são 

constitucionais. Ela não obstaculiza o uso da tecnologia e nem tem impacto 

orçamentário. Então, a tecnologia pode ser utilizada da mesma forma como está sendo 

proposta pelo Deputado Hermeto.  

O que nós estamos fazendo é abrir a possibilidade aqui para que nós tenhamos 

mais um projeto de lei que, depois, possa ser decretado inconstitucional, porque as 

instituições não tiveram a possibilidade de debatê-lo, de fazer um amplo debate. 

Então, eu acho que é lamentável que esteja acontecendo isso.  

Eu registro o meu voto contrário ao projeto, viu, Deputado Hermeto. Acho que 

é meritória a ideia de V.Exa., mas o meu voto é contrário pela falta de qualidade na 

discussão do projeto. Falta qualidade. Eu não vou votar em algo que tem uma falta de 

qualidade na sua essência e na sua regulamentação.  



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 10 2020 15h35min EXTRAORDINÁRIA 94 

 

Nós tentamos casá-lo com outras regulamentações nacionais, mas, 

infelizmente, os relatórios que nós estamos aprovando aqui são muito ruins e não 

levam em consideração questões complexas, que são 

s/Célia 

REVISÃO: HELOÍSA 

não levam em consideração questões complexas que são fundamentais nesse debate. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em votação. (Pausa.) 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, solicito a palavra para 

discutir. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, vou proferir um novo parecer da CCJ, uma vez que ainda não houve a 

votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 

Reginaldo Sardinha, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 

matéria. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA (AVANTE. Para emitir parecer.) – Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 

Projeto de Lei nº 936/2020, de autoria do Deputado Hermeto, que “dispõe sobre o uso 

de Tecnologias de Reconhecimento Facial ‒ TRF na segurança pública e dá outras 

providências”.  
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A Comissão de Constituição e Justiça admite o Projeto de Lei nº 936/2020, 

acatando as Emendas nºs 1 e 2. 

Esta é a retificação, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, parabenizo o Deputado Reginaldo Sardinha. Não sei por que 

estão com medo dessa emenda. A emenda não altera em nada o projeto. Apenas 

estabelece, como dizia o nosso amigo ex-Deputado Chico Leite: “O que abunda não 

prejudica”. Então, essa emenda só reforça as garantias já previstas no art. 5º da 

Constituição Federal. Onde está o medo dessa emenda, pelo amor de Deus? Então, 

vamos aprovar o projeto, que é bom, com a emenda, que é boa, e acabar com essa 

conversa. Obrigado, Presidente. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Sr. Presidente, solicito uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES (PROS. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, eu queria saber se ainda posso retificar o nosso parecer, 

após conversa com o autor e diante do debate dos colegas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Não há necessidade, 

Deputado Delegado Fernando Fernandes, visto que o parecer final da Comissão de 

Constituição e Justiça já acatou as emendas. Não há nenhum óbice. 
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DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Eu queria deixar registrado 

que, após ouvir o debate da Deputada Arlete Sampaio, do Deputado Fábio Felix, do 

Deputado Leandro Grass, do meu amigo Deputado Prof. Reginaldo Veras, arretado 

cearense, e após conversar com o Deputado Hermeto, eu gostaria de retificar o 

parecer, acatando as duas emendas, viu, Deputado Fábio Felix e Deputada Arlete 

Sampaio? 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Fica registrada nas notas 

taquigráficas a opinião de V.Exa. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Pois não. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

(Pausa.)  

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Tem a palavra V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) - 

Sr. Presidente, só para ficar claro, as duas emendas estão acatadas. Sendo assim, 

votaremos o projeto com as emendas. Não é assim? 


